

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

(ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙНОМА ВНП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ)

№ 117 (4792)
ВТОРНИК
20
МАЯ
1941 г.
Цена 15 коп.

В поход, в лагерь, в поле!

ПРОХОДИВШИЕ в Хабаровске учения местной противовоздушной обороны — это смотр боевой готовности нашего пограничного города. Большинство команд, дружин, групп самодельщиков умело и быстро ликвидировало последствия возможных «наездов», активно участвовало в учениях и население города. лучше, чем в прошлые учения, пропла светомаскировка.

Укрепление местной противовоздушной обороны — дело всех трудающихся. Современные боевые действия показывают, что для авиации вражеских стран нет недоступных пунктов. Жестокие бомбардировки стирают с лица земли целые города, разрушая их, приносит неслыханные бедствия населению.

Благодаря мудрой внешней сталинской политики Советского правительства наша родина избавлена от ужасов войны. Но это не в какой мере не дает нам права забывать о капиталистическом окружении, о чрезвычайно сложной, чреватой опасностями и неизвестностью международной обстановке. Будем помнить всегда указания товарища Сталина о необходимости повышения мобилизационной готовности советского народа для усиления обороноспособности социалистического государства. Будем неустанным крепить нашу местную противовоздушную оборону, изучать военное дело так, как изучают его бойцы Красной Армии в Военно-Морском Флоте.

Трудающиеся проявляют большой интерес к военному делу и наши массовые оборонные организации обязаны подготовить их к обороне в условиях современной войны. «А современная война — говорит Нарком обороны, Герой и маршал Советского Союза тов. Тимошенко, — очень сложное дело. Она требует от каждого бойца и командира большого напряжения своих сил и способности. Бой будет проходить в любое время года — в знойное лето и сугробную зиму, ночь и днем». Поэтому необходимо, чтобы оборонные организации, в первую очередь Осавиахимом, всю свою учебу строили применительно к боевой обстановке.

В прошедшую сугробную зиму передовые осавиахимовские организации нашего края провели серьезную учебную тренировку. Приводники всех районов Сахалинской области проводили тактические учения. В Биробиджане были проведены большие тактические учения в походе, которые привлекли более тысячи участников. Осавиахимовцы Петровского порта совершили за 15 часов 100-километровый лыжный поход. Почти все члены Осавиахима Нанайского района принимали участие в лыжных соревнованиях.

Но в целом краевая осавиахимовская организация далеко еще не перестроялась. Слабо развертывается в крае Все-созиное соревнование учебных подразделений имени ХХIV годовщины Октябрьской социалистической революции. Это соревнование, условия которого утверждены Центральным Советом Осавиахима еще в начале апреля, требует оперативного и конкретного руководства первичных осавиахимовских организациями.

Сейчас, с наступлением летнего периода, тренировка еще более повышается. Каждая первичная организация «Осавиахима» должна иметь действенное учебное подразделение: отряд, команду, группу, которым необходимо перенести все свои занятия в лагерь, в тайгу, в сопки, в поле.

Занятия в полевых условиях привнесут большую пользу. Они воспитывают выносливость, способность перенести лишения и тяготы боевой походной жизни. Пример такой учебы показывают осавиахимовцы и комсомольцы села Нижние Халбы, Комсомольского сельского района. В селе создано четыре команды, где из них состоят из школьников. Команды обединены в отряд, в котором насчитывается 180 человек. Отряд часто совершает походы, ночные тактические учения. Осавиахимовцы отшлифуют от комсомольских занятий и с большим интересом учатся в поле. Руководят обучением отрядом председатель первичной осавиахимовской организации — учитель Валентин Хангин.

Ночное воздушное сообщение

Беседа с Героем Советского Союза тов. В. С. Молоковым

В связи с открытием бесподобного ночного воздушного сообщения на линии Москва—Ленинград начальник Главного Управления градоцентрического воздушного флота при СНК СССР Герой Советского Союза тов. В. С. Молоков сообщил:

— Движение ночных авиаэкспрессов по трассе Москва—Ленинград будет поддерживаться регулярно. Кроме утренних рейсов, ежедневно в 21 час из Москвы в Ленинград и из Ленинграда в Москву будут вылетать два скоростных многоместных самолета «ИС-84». Через 2 часа 25 минут после старта эти машины точно по расписанию прибывают в назначенные пункты. Для работы на ночных авиаэкспрессах выделены экипажи, одевшие техникой ночной полета.

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ И ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

МЕЖДУ СССР И ИРАКОМ

16 мая в Анкаре состоялся обмен нотами между послом СССР т. Виноградовым и посланием Ирака т. Гайланы об уста-

БЫВОЛЫЕ ДЕПУТАТОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР
ОТ КУЙБЫШЕВСКОГО И САХАЛИНСКОГО
ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных

АЛЕКСАНДРОВСК-на-САХАЛИНЕ, 19 мая. (КрайТАСС). 18 мая многие жители Александровска поднялись с восходом солнца. К 6 часам на избирательных участках собралось много желающих проголосовать первыми за Алексея Михайловича Спиридонова.

Такой лагерь или полевой городок может обходиться без особого труда и затрат каждой районной и крупной первичной организации Осавиахима. Поэтому бы, например, осавиахимовцам и комсомольцам Хабаровска не построить лагерь на берегу Амура, где летом в выходные дни бывает много отдыхающих. В этом они, бесспорно, получат поддержку всей общественности. Молодежь Свободного, Биробиджана, Куйбышевска не должна допускать, чтобы пустовали их городские стирни.

Наш край — край рек и морей. На берегах половодного Амура расположены крупнейшие города края — Хабаровск, Благовещенск, Комсомольск, Николаевск. Областные центры Петровск и Александровск стоят на берегах морей, города Свободный, Бикин, Биробиджан также расположены на реках. Но людей, всевозможных занимающихся водным спортом, у нас очень мало. В этом деле у осавиахимовских, спортивных и комсомольских организаций исполнительные органы должны не только организовать водный спорт, научить молодежь водному спорту, изучать военную науку, спортивную, изучать вадра для Военно-Морского Флота — большая и почетная задача оборонных организаций.

Надо перенять нашим осавиахимовским организациям замечательный опыт ученых трудающихся Белоруссии и Московской области: «Борьба с водными дикими животными». В этих учениях участвует все взрослое население, которое учится, как надо бороться с противником в тылу Красной Армии.

Большая задача возложена на Осавиахим в подготовке достойного пополнения вооруженных сил нашей родины. Будущие бойцы Красной Армии должны воспитываться в обстановке, приближенной к боевой, заключаться в походах и в учениях, научиться преодолевать препятствия, не только хорошо стрелять, но и замаскировываться по тревоге. Этого можно добиться лишь при четкой организации учебного процесса, при повседневном руководстве этой важной работы. Но многие осавиахимовские организации безответственно еще относятся к обучению призывников. Так, в Биробиджане после нескольких тактических занятий, проведенных зимой, успокоились и сейчас здесь обучается только 18 процентов призывников.

Надо выше поднять роль военных отделов парторганизаций в руководстве всей оборонной работы на предприятиях и в учреждениях. Там, где военные отделы постоянно, повседневно оказывают помощь и руководят Осавиахимом, там большинство трудающихся вовлечено в оборонную работу. Почти все коммунисты Широкопадинского района, Сахалинского округа, особенно отделом райкома партии тов. Юргин большое внимание уделяют осавиахимовской работе. И, набором, там, где военный отдел бездействует (например, в Кур-Урмийском районе), там не работают и оборонные организации.

Перед Осавиахимом — самой массовой добровольной организацией трудающихся — поставлены серьезные задачи. В летний период осавиахимовцы должны отличиться огневой, тактической и стрелковой подготовкой, топографией. Для этого есть все возможности.

Учебные центры и подразделения Осавиахима обладают достаточной материальной базой, оружием, спортивногигантской, нужна лишь инициатива и настойчивость.

В летних условиях осавиахимовцы имеют все возможности удовлетворить расущий интерес населения нашего пограничного края в военному делу, могут превратить каждую свою первичную организацию в боевое подразделение. Трудящиеся пограничного края должны быть всегда в мобилизационной готовности.

По Советскому Союзу

ПРОИЗВОДСТВО СОВЕТСКОГО ИНДИЯ

Индия — это серебристо-белый, мягкий металл, встречающийся в природе редко и в очень малых количествах. Его получают сложным путем из отходов цинковых, свинцовых, никелевых, медных руд. Во всем мире ежегодно добывается всего несколько тонн этого исключительно цинкового металла. Добыча индия в нашей стране до сего времени импортируется в виде сортамирами.

Коллектив опытного завода научно-исследовательского института различных металлов наладил промышленное производство чистого индия.

ВЫПУСК МИКРОГЭС

На механическом заводе в Ереване основано производство микрогэс мощностью в 10 киловатт. Испытания пробного образца дали хорошие результаты. Одной такой миниатюрной гидроэлектростанции, установленной на небольшой речке, арье, достаточно для электрификации колхоза в 200—300 хозяйств. Вес электростанции — полторы тонны, высота — около 2,5 метра.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СЕВЕРНАЯ СТРАНИЦА

Выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР от Куйбышевского и Сахалинского избирательных округов. Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Доска Почета передовиков весеннего сезона.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Использовать на севе всю мощь нашей техники! Сорокалетие Обуховской обороны — А. Кагановский.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Сегодня — начало весенних испытаний. Первые дни навигации — Ал. Будянский.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Война в Европе, Африке и Азии. Дневник военных действий. Агентство Гавас-Офи о переброске германских самолетов через сирийскую территорию. Корреспондент «Нью-Йорк геральд трибюн» о японских предложениях США.



Доска Почета

По представлению обликов ВНП(б) и облисполкомов Амурской и Еврейской автономной областей, заносится на Краевую Доску Почета передовиков весеннего сезона:

1. СРЕДНЕ-БЕЛЬСКИЙ ЗЕРНОСОВХОЗ, Ивановского района, Амурской области. Директор тов. Метляев А. Н., секретарь партбюро тов. Глоба В. С.

Зерносовхоз 15 мая закончил сев зерновых на площади 5.680 гектаров, в том числе перекрестным способом 1.000 гектаров, агривозированными семенами — 300 гектаров. Сев проведен на высоком агротехническом уровне, с предпосевной культивацией на всей площади.

2. ЗЕРНОСОВХОЗ «ПАРТИЗАН», Тамбовского района, Амурской области. Директор тов. Котенко Г. П., секретарь партбюро тов. Жидов М. Н., старший агроном тов. Керенский А. Н.

Зерносовхоз 16 мая закончил сев зерновых на площади 5.680 гектаров, в том числе перекрестным способом 718 гектаров. Сев проведен на высоком агротехническом уровне, с предпосевной культивацией на площади 5.000 гектаров.

3. КОЛХОЗ «ЗАРЯ ВОСТОКА», Кумарского района, Амурской области. Председатель колхоза тов. Иванов И. Г.

Б 15 мая колхоз выполнил план сева зерновых, технических культур и картофеля на 103 процента.

4. КОЛХОЗ «ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА», Ивановского района, Амурской области. Председатель колхоза тов. Фролов М. С., агроном колхоза тов. Твердыхлев.

Колхоз 18 мая выполнил план сева зерновых, посевя 2.500 гектаров, в том числе перекрестным способом 298 гектаров и по агривозированной почте 1.552 гектара. Сев проведен в 12 рабочих дней, с хорошим качеством.

5. КОЛХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА, Ивановского района, Амурской области. Председатель колхоза тов. Соловьев М. А.

Колхоз 16 мая закончил сев зерновых, технических культур и картофеля. Все посевные работы проведены с хорошим качеством.

6. КОЛХОЗ ИМЕНИ КИРОВА, Стальнского района, Еврейской автономной области. Председатель колхоза тов. Данилов А. И., партрук тов. Лидерман И. З.

Колхоз 17 мая выполнил план сева зерновых культур на 102 процента, засев 538 гектаров, на высоком агротехническом уровне.

7. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ВОСТОК», Биробиджанского района, Еврейской автономной области. Председатель колхоза тов. Смоленко И. С.

Колхоз 16 мая, за 7 рабочих дней, выполнил план сева зерновых на 125 процентов, на высоком агротехническом уровне.

8. ПОЛЕВОДЧЕСКАЯ БРИГАДА КОЛХОЗА ИМЕНИ КАЛИНИНА, Тамбовского района, Амурской области. Полеводческая бригада тов. Кайденко Д. И., тракторный бригадир тов. Бойко Павел.

Бригада за 13 рабочих дней закончила сев зерновых культур на площади 750 гектаров, с хорошим качеством.

Новые машины на сельскохозяйственной выставке

Завод Ростсельмаш показал в этом году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке новые образцы своей продукции.

Весной текущего года завод выпустил десять улучшенных узорчайных сеялок. Широкая захватка машины ширине 24-ти метров, на разборных сеялках для зерновых культур.

Широкая захватка машины ширине 24-ти метров, на разборных сеялках для зерновых культур.

Ростсельмаш показал на выставке новую зернотравяную тракторную сеялку для посева трав вместе с зерном и раздельно. Изготовлены упрощенный конструкторский тип, внутри которого размещается основное оборудование — трансмиссия, генераторы и др.

Таким образом нет надобности строить специальное заземление станции. На берегу реки сооружаются лишь небольшие служебные помещения.

Гидроэлектростанция нового типа имеет ряд преимуществ перед существующими: строительство ее обходится дешевле и требует меньше времени.

В Литовской ССР началась выдача паспортов.

В Центральном Государственном военно-историческом архиве в Москве закончена систематизация богатейшей коллекции русских и иностранных карт и атласов.

Коллекция насчитывает свыше 20 тысяч рукописных карт XVI—XVIII веков, обзорных военных карт, генеральных атласов земного шара, топографических, административных, астрономических, геодезистов.



Ученики-отличники хабаровской средней школы № 8 (слева направо): Ж. Терешко, Т. Беллева, М. Соколов, В. Копина, Л. Новоселова, Л. Рылова и Л. Ольшанский.
Фото Г. Ложкина.

СЕГОДНЯ—НАЧАЛО ВЕСЕННИХ ИСПЫТАНИЙ

КАК РАБОТАЛА НАША ШКОЛА

СПЛОЧЕННЫЙ КЛАСС

«Нонна пришла ко мне взволнованная. Это было странно и неожиданно—она всегда такая веселая, светлая, радостная.

— Что случилось?

Молчание. Девочка делала усилия, чтобы взглянуть ее в руки. Слезы навернулись ей на глаза.

— Так в чем же дело?

— Самсонов не хочет, чтобы я с ним виноватилась...

Оказывается, Самсонов получил «плохое» по английскому. Нонна предложила ему помочь. Самоубийственный мальчик отказался:

— Сам управляюсь, а если не пойму—спрошу,—заявила он.

Почему Нонна так возмущалась? Ведь, по существу, в нем ничего особенного нет. Но, вздыхнувши, видишь, за эти слезы не личную обиду девочки, а большое, благородное беспокойство за класс. Хорошо, если Самсонов исправит свою отметку. А вдруг сорвется, что тогда? Еще одно «плохое» в классе?

— А о красном знамени он забыл,—горючо говорила девочка.—Вот увидишь его из наших рук при таком отношении новеньких.

«Новенькие»—эта та часть 8-я, которую ввели в 8-б, когда в середине учебного года проводили укомплектование классов. Они, пришли к нам в класс, полнили несколько плохих отмечей и заставили насторожиться «старичков» краснознаменного класса.

Надо было принимать меры—ребята знали, что тут можно и нужно делать: стали помогать не успевшим, не сжидая, пока ти попросят об этом.

Забота о товарищах, об их учебе, умение во время помочь—один из «секретов» успеха 8-б.

Учащиеся с большой ответственностью относятся к каждому порученному им делу. Как они дежурят! Приходят в этот день в пионерских костюмах обязательно. Мальчики надевают белые рубашки, девочки—белые кофточки. Все в галстуках. И никто из них змой, в лягушке, морозы, когда в школе было более чем сухо, в дни дежурств не надевал ни вязаные кофточки, ни свитера.

К испытаниям все готовились очень напряженно. На консультации приходили организованно, с кучей вопросов. И хочется думать, что результаты этой добросовестной, горячей работы будут хороши.

М. КУРОЧКИНА.
Классный руководитель 8-б
средней школы № 8.

К проверке готовы

Сегодня начинаются испытания. Школа будет проверять свою работу за текущий учебный год.

С какими итогами мы пришли? Достаточно ли прочные знания получили наши питомцы? С каким багажом вступают в жизнь выпускники? Подобные вопросы возникают всякий раз, когда так или иначе проверяется или оценивается труженичество.

Всего лишь несколько лет назад—«сторос» в школе у нас был узарь с линиями кубов и шахматной палубкой, не признававший никаких авторитетов, не учивший уроков. И чем хуже—он ведь сидел, тем больше сомнений вызывали ему дети. В те дни на первом плане школы было: крик, смех, драки, шум. Из классов удачески вылетали пульсы, едва застилались занавесы.

Но потребовалось немало сил и энергии, чтобы изменить этот «стиль», пригласить педагогов, не только ребят, но и всех—кого из учителей. С большой горячностью взялись за это большинство учащихся, не умевших педагогов, и результаты налицо: школа приобрела другой облик. Третий год держим мы районное красное знамя. Серебряный кубок получили наши юношеские на городских соревнованиях. Это—гордость и радость школы. Знаем, кубок как бы однозначно говорит ту большую работу, которая была проделана по сплочению учащихся в крепкий, дружный, работоспособный коллектив.

Могущая сила—чувство ответственности. Ребята прекрасно разбираются в своих поступках и должны уметь отвечать за них. Мы начали с того, что потребовали у учащихся ответственности за каждый шаг.

Золотые слова есть у Антона Елагина—ца Макаренко о том, что «дисциплина—это результат воспитания, режим—средство воспитания». Только тогда, когда мы

Порядок, организованность

В те дни, когда с пеба сыпал мокрый снег, а к ногам припала жидкая глина, труко было притянуть на занятия чистым. Кое-что в школу ходил за несколько километров, а дорога не везде хорошая. Но в коридоры, в классы грязь не проникает.

Дежурный у входной двери—будь это даже 10—11-летний парнишка—заставит пойти к корыту с водой, смыть грязь, тщательно вытереть подошвы.

Дежурный в восьмой средней школе—ответственный лицо. Это верный помощник и правая рука учителя—так повелось уже давно. От зорких детских глаз не ускользает ни одна плоскость, ни одно нарушение установленных правил.

Недавно дежурный, ученица 5 класса, не могла уговорить малыша, вздумавшего в переноску вихрем носиться по залу. После уроков она явилась в классной руководительнице 4 класса и заявила: «Я три раза говорила Боре, чтобы не бегал, а он меня не слушает. Разве так можно?»

Маленькая девочка знает, что ее мысли не только в том, чтобы остановить расхуменчивого учителя, но и в том, чтобы объяснить, что так нельзя вести себя.

И дежурный—он здесь брохоня, скорее узкий линийный коридор. Тут можно стесь бутерброд, выпить стакан чаю (кухни нет, поэтому на горячих завтраках и не думают). Без толчен, спокойно подходит дети к буфету, съесть уходя.

Гардероб—он здесь брохоня, скорее узкий линийный коридор. Тут можно стесь бутерброд, выпить стакан чаю (кухни нет, поэтому на горячих завтраках и не думают). Без толчен, спокойно подходит дети к буфету, съесть уходя.

Из-за недели до начала испытаний я побывала в многих семьях. У меня учреждены убежища: часто сами родители виноваты в том, что их дети безответственно относятся к учебе. Как может ребенок держать свою тетрадь книгу в порядке, во время готовить уроки, если в квартире грязь, захламленность, мат не слеши с порядком и предоставляет ребенку делать, что хочет? И, наоборот, там, где в чите чистота и организованность, там и дети другие.

Запомнилась мне семья Лобановой. Живет эта семья в маленькой комнате удивительной чистоты. Образцовый порядок. Мать—вдова, работает санитаркой в больнице. Старшая девочка, удачница, классный организатор 6 класса, сама готовит обед, следит за братом, оба простираются.

...Четыре класса сегодня чувствуют себя необычно—ребята впервые держат испытания. Шутка ли—блесты, ассистенты. И хотя в году почти все ученики хороши, но сердечки у ребятинцев блестят неестественно. Когда учительница на одном из последних уроков в 4-б упомянула об испытаниях, кто-то даже глаза засмыгнул от страха, а девочка с тело заплаканной косичкой громко всхлипнула.

К испытаниям школа готовилась очень организованно, продуманно. В «комнате подготовки к испытаниям» побороли излишнюю склонность превращаться в традиции. Все учителя требуют вежливости, опрятности, добросовестной работы.

Нет двух школ, похожих одна на другую. Каждая имеет свое лицо, свою особенность. И каждая имеет право на успех.

Х. РАН.



Ученики 9 класса хабаровской средней школы № 8 (слева направо): С. Кутаев, М. Разумихин, А. Лой и В. Степанов в физическом кабинете.
Фото Г. Ложкина.

продумали, каким должен быть школьный режим, когда энергично взялись за его укрепление, заметно стала расти социальная дисциплина. Стала крепнуть дружба в классах, та хорошая сплоченность, которая возникает в борьбе за какую-нибудь большую цель. И очень характерно—чем класс дружней, тем выше у него успеваемость.

По-другому стали понимать ребята свои обязанности перед школой, родиной, товарищеской взаимопомощью. Списывание, подделывание встречаются энергичный, принципиальный отпор лучших ребят. Большую помощь педагогам оказывает сам учительница, которая вспомнила, что если учителям, перед школой, родиной, товарищеской взаимопомощью, то ученикам перед школой, перед товарищами. Их учителям, которые не хотели подчиняться общему порядку.

Весь год в школе—рабочая обстановка, подтянутость, спокойствие, атмосфера музыки в классах—значительно помогли учителям перевоспитать тех, которые не хотели подчиняться общему порядку.

Вспоминается такой случай: два года назад к нам поступил ученик Н. приехал из другого города. Очень спо-

собыльный и недисциплинированный подросток, он десяти минут не мог успеть спокойно: вертеться, разговаривать, мешал. Как-то в учительскую было приглашено для беседы за маленький парнишка из 7 класса—простили зайти к нему и сидеть. Учительница, которая вспомнила, что если учителям, перед школой, родиной, товарищеской взаимопомощью, то ученикам перед школой, перед товарищами. Списывание, подделывание, это не может быть наименее чем вредно. Я почувствовала, что это нечто обворожило. С изменениями лицом я ему бросила: «Оставай класс, будь здорово!»

Было больно за то, что, в краине, где здорово, крепкой школе опять откладывать пахучую пропашку.

А через три часа на улице—я пила обедать—передо мной, как из под земли, вырос Н. «Валентин Иванович, разрешите мне зайти притирь в тот же класс,—просил он, чуть не со слезами,—и буду хоронить товарищем». Мы долго ходили с ним по улицам, и он мне рассказал о

РОДИТЕЛИ И ШКОЛА

В первой половине апреля школа провела родительское собрание. Начиналось подготовка к испытаниям и надо было объяснять каждой матери и отцу, что они должны делать, чтобы их дети успешно закончили учебный год. Говорили о домашнем режиме, о том, что надо следить за тем, как ребята готовят уроки, работают ли в полную меру своих сил, во время ли отдыхают.

А потом было решено, что члены родительского комитета пойдут по квартирам и побеседуют отдельно с теми родителями, чьи дети плохо учатся.

Надо было познакомиться с условиями, в которых живут дети, близко увидеть родителей, своими глазами увидеть, выражение лица, чтобы лучше понять причины плохой успеваемости.

За эти недели до начала испытаний я побывала в многих семьях. У меня учреждены убежища: часто сами родители виноваты в том, что их дети безответственно относятся к учебе. Как может ребенок держать свою тетрадь книгу в порядке, во время готовить уроки, если в квартире грязь, захламленность, мат не слеши с порядком и предоставляет ребенку делать, что хочет? И, наоборот, там, где в чите чистота и организованность, там и дети другие.

Запомнилась мне семья Лобановой. Живет эта семья в маленькой комнате удивительной чистоты. Образцовый порядок. Мать—вдова, работает санитаркой в больнице. Старшая девочка, удачница, классный организатор 6 класса, сама готовит обед, следит за братом, оба простираются.

В том же доме побывали мы в одной квартире—тоже кроткот. Семья большая, несколько детей. Но очень приятно, что ребятинцы видели уголок, где они готовят уроки. Принесли мы в дождливую погоду, во дворе—размытая глина, грязь, а в комнате чистенько. И странно—чуть ли не на стенах люди живут в грязи, любят, известны, чтобы побывать!

Приносят ли пользу наши посещения? Очень большую. Ученика Т. из третьего класса вдруг перестали заниматься, появились плохие отметки. Налило было угроза второгодничества. Мы были у родителей, беседовали. Выяснилось—все свободное время девочка отдавала игре в лото. Поговорили мы и с ней: девочка дала слово исправиться, крепко держит его. Она стала готовить уроки, выполняла контрольную работу по русскому языку, по арифметике. И перешла в 4 класс.

А. ПРЯДОХИНА.
Член родительского комитета
средней школы № 8.

После «истории» в классе П. стал неузнаваем. Активист, талантливый юнкор. Он писал стихи, рассказы. В них было много подражания Горькому, произведения которого он знал чуть ли не наизусть. Через год он уехал в морское училище. А приехал в отпуск к родителям, он в открытое бесседе признался, что его как бы переродила требовательность в школе, ответственность за свои поступки, которую он вдруг почувствовал.

...В школе стало правило сообщать учащимся, выполнены ли план уроков. Большой радостью бывает для класса заявление учителя, что план «перевыполнен»: все отвечали хорошо, сидели пристально—и остались время на дополнительную работу. Редко кто из ребят уйдет домой, не посмотрев, кто получил сегодня «звездочку» (звездочка—это ежедневно отмечаем на доске соревнований тот класс, который хорошо вел себя, не получив ни одного плохой отметки). Наш класс, наша школа,—это слава, прописанная с любовью. Тут же не интерес к своей отметке, а заинтересованность в результатах всего коллектива.

Много сделали мы за последний год по организации методической работы, по выявлению лучшего опыта, по привлечению к работе учителей, чтобы улучшить результаты.

Так целый посолек полтора года не имел возможности слушать радиопередачи.

О плюсах на речном транспорте—важ-

ПЕРВЫЕ ДНИ НАВИГАЦИИ

Шлюпка на речном транспорте—важная вещь. Это признают и капитаны, и инженеры, и все речники. В Нижне-Амурском же пароходстве изготовление шлюпок и другого инвентаря—сводной, кобыльи, грузовые доски занимаются в последнюю очередь, перед уходом судов в плавание.

А ведь только потому, что нехватка судового инвентаря, в прошлом году лодка-пароход «Улан» не успел выйти из затона и выйти из строя. Когда он находился в причале Хабаровского порта, как говорят водники, «заклинило» главную машину. Дело происходило ночью. Капитан Бехли, не соблюдал правил плавания, растерялся и направил пароход поносом в баржу, международную буеву баржи катера «Молот». Баржа получила повреждение и вышла из строя.

Уже несколько судов украстили своим именами страницы аварийного журнала. Но, как ни странно, эти факты не встретили работников инспекции сухоходства и управления пароходства. Когда старшего инспектора сухоходства тов. Водопьянова спросили о происшедшем аварии,

он невозмутимо ответил:

—Столп ли придавать серьезное значение столь мелким происшествиям...

«Мелкие происшествия» происходят из-за нарушений технических правил и трудовой дисциплины. Причем, в этом понимании лодки, которые не всегда годят к авариям. И к ним следует присмотреться предельнее.

Пространяют суда и по вине Хабаровского порта. Хорошая механизация работает здесь рывками, не ритмично. Нет четкости и в инспекторском руководстве.

Эти факты показывают, что еще не все работники речного транспорта поняли важность борьбы за соблюдение графика—одного из самых важных правил пароходства. В Комсомольске на Амуре «Свердлов» получил приказ боксеровать в Бомондзине баржу «Гарбет». На ней тоже не оказалось судового инвентаря и пришлось баржу вернуть в затон.

Приостановят суда и по вине Х

Война в Европе, Африке и Азии

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте наибольшую активность проявляла авиация. Германские самолеты, сообщается в сводке германского командования, бомбардировали в течение истекших суток английские аэродромы. В ночь на 17 мая соединения германских бомбардировиков атаковали военные предприятия и базы снабжения одного города в Центральной Англии. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении 8 английских танкеров пароходов.

Днем 16 мая, передает агентство Рейтер, английская авиация бомбардировала германские суда вблизи портсекского побережья. В ночь на 17 мая соединения английских бомбардировиков совершили крупный налет на Бельгию. Небольшие силы английской авиации бомбардировали доки Булони (Франция).

Операции в Средиземном море непрерывно ограничиваются действиями авиации. В ночь на 16 и днем 16 мая, говорится в сводке германского командования, германские самолеты бомбардировали аэродромы и портовые сооружения острова Мальта. Английская авиация, отмечается в коммюнике английского командования, совершила налет на греческие аэродромы, занятые немцами.

В Северной Африке, указывается в германской сводке, английские части, занявшие 15 мая Солтум и форт Капуцио, отступили под нападком германо-итальянских войск на восток. Корреспондент агентства Рейтер, находящийся с перелетами английскими войсками в Западной пустыне, сообщает, что все пять германских колоний, перешедших недавно в наступление, быстро отступили на исходные позиции. Большая часть войск отошла на линию Капуцио-Барда, продвигаясь под огнем английской артиллерии. Другая часть отступила за линию проволочных заграждений, танувшую вдоль ливийско-египетской границы. В районе Тобрука, продолжает корреспондент, немцам не удалось проникнуть за внешнюю линию обороны. Все эти факты свидетельствуют, по его мнению, о глубоком изменении положения в Западной пустыне.

Активное участие в боях принимают военно-воздушные силы воюющих сторон. Германские и итальянские самолеты, отмечается в германской и итальянской сводке, бомбардируют английские части у

КОРРЕСПОНДЕНТ «НЬЮ-ЙОРК ГЕРЛЬД ТРИБЮН» О ЯПОНСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ США

НЬЮ-ЙОРК, 17 мая. (ТАСС). Токийский корреспондент газеты «Нью-Йорк Герльд Трибюн» сообщает, что, как заявляют в авторитетных кругах, США недавно получили от неофициальных, но ответственных японских кругов, Токио предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы южных морей. Эти предложения, целью которых, повидимому, является прощупать позиции правительства США, выдвигают следующую основу для японо-американского соглашения: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздерживаться от враждебных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок, в частности на юге, а также, возможно, предоставление ей американских займов.

Как указывает корреспондент, в некоторых кругах полагают, что правительство США серьезно рассматривает японские

ПРИБЫТИЕ ИТАЛЬЯНСКИХ САМОЛЕТОВ В ИРАК

РИМ, 17 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Стефани из Стамбула, там стало известно, что на аэродромы Ирака прибыли итальянские самолеты.

РИМ, 18 мая. (ТАСС). Газета «Вече-Л'Итало» сообщает, что итальянские самолеты прибыли на аэродромы Ирака.

БОРДО, 18 мая. (ТАСС). Агентство Гавас-Офи передает сообщение агентства Стефани из Стамбула о том, что на аэропорты аэродромы прибыли итальянские самолеты.

РЕЧЬ ПЕТЕНА

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вены содержание выступления Петена на радио. В своем выступлении маршал Петен сообщил, что адмирал Дарлан недавно встретился в Германии с Гитлером. Петен заявил, что он в принципе одобрил эту встречу, которая, как сказал Петен, «дает возможность уяснить, каким будет наш путь в будущем и продолжать на-

ЗАЯВЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БЕРЛИН, 17 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что в Виннице опубликовано официальное заявление по поводу заявления Рузелята.

В коммюнике выражается удивление заявлением Рузелята, в котором он рассматривает выступление Петена, как передачу французских колоний в распоряжение Германии. Это заявление коммюнике сопоставляется с официальными заявлениями в США, предусматривающими захват Французской Индии и Марокко. Одновременно в коммюнике отмечают,

ХРИСТО КАЛФОВ—ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БОЛГАРСКОГО ПАРЛАМЕНТА

СОФИЯ, 17 мая. (ТАСС). 15 мая председатель болгарского парламента Логорев, бывший до последнего времени председателем парламентской комиссии по иностранным делам,

факты установления охраны на 10 французских пароходах, в том числе на «Нормандии», стоящих в портах США. В коммюнике далее утверждается, что Франция имеет право вести переговоры со своим победителем о будущем государства в новых условиях на европейском континенте. В заключение в коммюнике говорится, что заявление английского министра иностранных дел Идена по адресу Сирии и бомбардировку сирийских аэродромов Франция еще отказывается рассматривать как агрессивные намерения.

Христо Калфов, бывший до последнего

времени председателем парламентской комиссии по иностранным делам.

АГЕНТСТВО ГАВАС-ОФИ О ПЕРЕБРОСКЕ ГЕРМАНСКИХ САМОЛЕТОВ ЧЕРЕЗ СИРИЙСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). Агентство Гавас-Офи передает из Бейрута сообщение, в котором говорится, что недавно германские самолеты совершили перелет через сирийскую территорию. 15 из этих самолетов в последние дни сделали вынужденную посадку на сирийских аэродромах. В соответствии с условиями перемирия, французские власти пришли к тому, чтобы эти самолеты покинули Сирию в возможный короткий срок.

14 и 15 мая английская авиация подвергла бомбардировку Тадмор (Пальмира). 15 мая бомбардировка подверглась воздушная база в Райаке, хотя ни один германский самолет никогда там не приземлялся.

16 мая английские самолеты обстреляли из пулеметов пригород Бейрута, а также аэродром в Райаке, не причинив; однако, никакого ущерба. Французский верховный комиссар в Сирии заявил против по этому поводу английскому консулу.

—

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА СИРИЙСКИЕ АЭРОДРОМЫ И ГРУЗОВЫЕ МАШИНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). Как сообщают английские корреспонденты газеты «Нью-Йорк Таймс», английские самолеты бомбардировали обстреляли из пулеметов сирийские аэродромы в Райаке и Мечене и атаковали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак.

В Ираке, отмечается в коммюнике командования иракской армии, переданным агентству Рейтер, иракские части атаковали англичан в районе Басры, Амба-Алаги. В южных районах Абиссинии, английские части заняли важный пост Шамшам (близ озера Шала, южнее Аддис-Абебы).

В коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке сообщается, что самолеты родезийской эскадрильи предприняли несколько налетов на Амба-Алаги и форт Тозели (севернее Амба-Алаги).

В Ираке, отмечается в коммюнике командования иракской армии, переданным агентству Рейтер, находящейся с перелетами английскими войсками в Западной пустыне, сообщает, что все пять германских колоний, перешедших недавно в наступление, быстро отступили на исходные позиции. Большая часть войск отошла на линию Капуцио-Барда, продвигаясь под огнем английской артиллерии. Другая часть отступила за линию проволочных заграждений, танувшую вдоль ливийско-египетской границы. В районе Тобрука, продолжает корреспондент, немцам не удалось проникнуть за внешнюю линию обороны. Все эти факты свидетельствуют, по его мнению, о глубоком изменении положения в Западной пустыне.

Активное участие в боях принимают военно-воздушные силы воюющих сторон. Германские и итальянские самолеты, отмечается в германской и итальянской сводке, бомбардируют английские части у

17 мая. (ТАСС).

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ПОЕЗД В СИРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства Юэнайд Пресс, ссылаясь на английские дипломатические круги, сообщает, что английские самолеты атаковали поезд, на котором 200 сирийцев отправлялись из Сирии в Ирак. Поезд был нагружен также и французским военным снаряжением.

ЗАКРЫТИЕ ТУРЦЕО-СИРИЙСКОЙ ГРАНИЦЫ

СТАМБУЛ, 18 мая. (ТАСС). С 16 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Турцией и Сирией временно прервано.

ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА «СИОНИС» О ФРАНЦУЗСКИХ ВОЕННЫХ СИЛХ СИРИИ

ВИШНЯ, 18 мая. (ТАСС). По сведениям швейцарского корреспондента швейцарской газеты «Сионис», численность французских военных сил в Сирии составляет 30—60 тысяч человек. В большинстве своем — это колониальные войска, так как значительная часть французских солдат в прошлом году была направлена в Францию.

ПЕРЕБРОСКА АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ
НА БЛИЖНИЙ ВОСТОК

НЬЮ-ЙОРК, 17 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Юэнайд Пресс, Гибралтар привез много английских самолетов, летающих, похожиму, на Англии. После запирания горючим они направляются на восток.

*По другим сведениям, инициатива предложения об японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США.

ГЕРЦОГ АОСТА ЗАПРОСИЛ О УСЛОВИЯХ СДАЧИ

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Байра официальное сообщение о том, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король Италийской Восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил, находящихся в районе Амба-Алаги.

ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА

ВАШИНГТОН, 17 мая. (ТАСС). На вопрос представителей печати, предложили ли США свое посредничество между Англией и Ираком, Хэлл ответил, что ему ничего не известно о таком предложении.

—

ПРИБЫТИЕ ИТАЛЬЯНСКИХ
САМОЛЕТОВ В ИРАК

РИМ, 17 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Стефани из Стамбула, там стало известно, что на аэродромы Ирака прибыли итальянские самолеты.

РИМ, 18 мая. (ТАСС). Газета «Вече-Л'Итало» сообщает, что итальянские самолеты прибыли на аэродромы Ирака.

БОРДО, 18 мая. (ТАСС). Агентство Гавас-Офи передает сообщение агентства Стефани из Стамбула о том, что на аэропорты аэродромы прибыли итальянские самолеты.

РЕЧЬ ПЕТЕНА

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Агентство Гавас-Офи передает из Вены содержание выступления Петена на радио. В своем выступлении маршал Петен сообщил, что адмирал Дарлан недавно встретился в Германии с Гитлером. Петен заявил, что он в принципе одобрил эту встречу, которая, как сказал Петен, «дает возможность уяснить, каким будет наш путь в будущем и продолжать на-

затвление. При этом он отметил, что в

своем выступлении маршал Петен, как

известно, не упомянул Дарлана.

—

ЗАЯВЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БЕРЛИН, 17 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что в Виннице опубликовано официальное заявление по поводу заявления Рузелята.

В коммюнике выражается удивление

заявлением Рузелята, в котором он

рассматривает выступление Петена, как

передачу французских колоний в распоряжение Германии. Это заявление коммюнике сопоставляется с официальными

заявлениями в США, предусматривающими

захват Французской Индии и Марокко.

Одновременно в коммюнике отмечают,

что возможность уяснить, каким будет

наш путь в будущем и продолжать на-

затвление.

Христо Калфов, бывший до последнего

времени председателем парламентской

комиссии по иностранным делам.

—

ХРИСТО КАЛФОВ—ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БОЛГАРСКОГО ПАРЛАМЕНТА

СОФИЯ, 17 мая. (ТАСС). 15 мая пред-

седатель болгарского парламента Логорев,

бывший до последнего

времени председателем парламентской

комиссии по иностранным делам.

Христо Калфов, бывший до последнего

времени председателем парламентской

комиссии по иностранным делам.

Христо Калфов, бывший до последнего

времени председателем парламентской

комиссии по и